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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

03.08.12
Aurinko nousee
Helsingissä kello 5.05
ja laskee kello 21.46
Oulussa kello 4.23
ja laskee kello 22.22
Utsjoella kello 3.01
ja laskee kello 23.30

Päivän sana
3.8. Pitäkää huoli siitä, ettei yksi-
kään hukkaa Jumalan armoa eikä 
mikään katkeruuden verso pääse 
kasvamaan ja tuottamaan turmio-
ta, sillä yksikin sellainen saastuttaa 
monet. Hepr. 12:15
4.8. Herra, sinä ilahdutat minua te-
oillasi, minä riemuitsen sinun kät-
tesi töistä.  Kuinka suuret ovatkaan 
sinun tekosi, Herra, kuinka syvät 
sinun ajatuksesi! Ps. 92:5–6

5.8. Jeesus sanoi: ”Kuka on uskol-
linen ja viisas taloudenhoitaja, 
sellainen jonka isäntä asettaa huo-
lehtimaan palvelusväestään ja ja-
kamaan vilja-annokset ajallaan?” 
Luuk. 12:42

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Nea, Linnea, 
Neea, Vanamo
Huomenna lauantaina: Veera
Ylihuomenna sunnuntaina: Salme, 
Sanelma

Mietelause
Kirjoilla on samat viholliset kuin 
ihmisilläkin: tuli, kosteus, eläimet, 
aika; ja oma sisältönsä.

Paul Valéry

Nyt ei pysty – tulee joskus todettua, ja totta puhuen 
usein kai turhankin nopeasti. Joka tilanteessa 
ja joka asian kanssa ei toki liene tarpeen kaatua 
saappaat jalassa, sillä asiathan voivat olla monella 

tavalla hyvin ja monella tavalla huonosti. Monta kertaa jää 
kuitenkin harmittamaan, jos emme saa parastamme esille, 
koska luovutamme liian helposti. Suomalaiselle sisulle 
luovuttaminen ei ole luonteenomaista. Lontoossa tätä 
jälleen punnitaan urheilun saralla. Saas nähdä…

Kerrotaan tarinaa rovastista, joka oli kalalla kanttorinsa 
kanssa. Rovasti sai suuren kalan, johon kanttori reagoi 
kysymällä: ”Mitä olisit tehnyt, jos se 
olisi päässyt koukusta irti ?”

”Olisin hypännyt perään”, vastasi 
rovasti ykskantaan. ”Mitäs se olisi 
siihen auttanut”, kysäisi kantto-
ri. ”Olisinpahan ainakin tehnyt 
kaikkeni asian hyväksi”, vastasi 
kalarovasti. 

Niin kuinkahan moni meistä on 
alisuorittaja sen vuoksi, että halu-
amme itse päästä helpommalla?

Tänä kesänä on jälleen mitattu 
suomalaisen viljelijän hermoja ja 
kestokykyä. Joskus sataa laariin, 
tänä suvena on satanut kuin laarista tai ainakin saavista. 
Tulevan sunnuntain aihe – Uskollisuus Jumalan lahjojen 
hoitamisessa – kertoo meille jotain hyvin olennaista ihmis-
elämästä. Ei meitä arvioida ja arvoteta niinkään uroteko-
jen ja ennätysten pohjalta, vaan pikemminkin uskollisuu-
den varassa. Kuka jaksaa katovuoden jälkeen vielä kylvää, 
uskoa ja toivoa, siinä on myös oikean maahengen mittapuu 
ja arviointiperuste.

Luoja on antanut meille ainutlaatuisen elämän ja siksi 
tehtävämmekin ovat arvokkaita, riippumatta tuloksen 
koosta. Tärkeintä on olla oma itsensä, silloin selviämme 
parhaiten myös tappion hetkistä. Omana itsenä olemiseen 
kuuluu myös vajavuuden, väsymyksen ja virheiden myön-
täminen. Ne kuuluvat minun ainutlaatuiseen tarinaani! 
Jumala saa kyllä paremman lopputuloksen aikaan vir-
heistäni, kuin minä itse niin sanotuista uroteoistani ilman 
Jumalaa.

Jollet voi olla mänty kukkulan laella
ole pensas laaksossa
mutta ole
paras pikku pensas puron varrella
Jollet voi olla valtatie
ole vain polku
Jollet voi olla aurinko
olet tähti
Et sinä koon avulla
voita tai häviä
Ole paras mikä ikinä oletkin.”
Douglas Mallock

Haltuumme on paljon annettu, elämäämme on paljon 
uskottu – aivan riittävästi heikoimmillaankin. Siksi voimme 
vapain mielin, vailla pakkoa ja vaatimusta tehdä parhaamme 
ja se riittää – myös Jumalan edessä Kristuksen tähden!

 Ossi Poikonen

SANA SUNNUNTAIKSI

 Jos palvelija tietää, mitä hänen isäntänsä tahtoo, mutta ei 
varaudu siihen eikä toimi hänen tahtonsa mukaan, hän saa 
monta raipaniskua. Jos taas palvelija tietämättään tekee sel-
laista, mistä rangaistaan raipoin, hän pääsee vähillä iskuilla. 
Jolle on paljon annettu, siltä paljon vaaditaan, ja jolle on pal-
jon uskottu, se pannaan paljosta vastaamaan. Luuk 12:47-48

Paljon annettu, 
paljon uskottu

Helsinkiläisessä akvarelli-
maalauksiin erikoistuneessa 
Akvart-galleriassa on paraikaa 
esillä kuudentoista Mäntsälässä 
ja sen lähikunnissa asuvan har-
rastajataiteilijan maalauksia. 
”Maalaismummojen”, kuten 
kuvailevat itseään omilla töil-
lään näyttelyssä mukana olevat 
Kristiina Paunikoski ja Asta 
Pursiainen.

Pursiainen ja Paunikoski kuu-
luvat ryhmään, jonka näyttelyn 
nimenä on Mäntsälän matalan 
kynnyksen akvarellistit.

”Ryhmään liittymiseen on 
matala kynnys. Aikaisempaa ko-
kemusta akvarellimaalauksesta 
ei kurssilaisilta edellytetä”, Pau-
nikoski perustelee.

Ryhmä sai alkunsa alunpe-
rin viikon mittaiseksi aiotusta 
kurssista, johon osallistui kym-
menen naista.

Ryhmäläiset innostuivat 
akvarellimaalauksesta siinä 
määrin, että viikko on venynyt 
kolmeksi vuodeksi ja ryhmä 
kasvanut kuudella jäsenellä.

Ryhmässä on edelleen pelk-
kiä naisia. Miehetkin kuulemma 
olisivat tervetulleita.

Puolet 
maataloustaustaisia
Gallerian ikkunalla on viisi työ-
tä, joista kahdessa on kukkia ja 
yhdessä kaksi lehmää ja emän-
tä lypsyllä. Yhdessä kolmesta 
näyttelysalista on viehättävä 
maalaus hytittömästä trakto-
rista.

”Laskin, että ryhmän jäsenis-
tä kahdeksan on joko maatilan 
nykyisiä tai entisiä emäntiä tai 
maatilan tyttäriä”, Pursiainen 
kertoo.

Oma näyttely Helsingissä 
on ollut ryhmäläisten pitkä-
aikainen haave. Galleriatilan 
vuokraaminen Helsingistä on 
kuitenkin kallista, eikä se olisi 
ryhmältä onnistunut ilman 
ulkopuolista rahoitusta, Pauni-
koski kertoo.

Avuksi tuli Marita Janhusen 
rahasto, joka maksoi näyttelyti-

lan vuokran.
Rahasto avustaa paikallisten 

ihmisten hyvinvointia edistävää 
toimintaa. Rahaston varoilla on 
muun muassa järjestetty Mänt-
sälässä taidenäyttely ja hankittu 
paikallisille taideharrastajille 
savenpolttouuni.

”On hienoa, että olemme saa-
neet ’oikeata’ kulttuuria tänne 

maaseutupaikkakunnalle”, 
Paunikoski iloitsee.

Jury valitsi 
teokset
Helsingin-näyttelyn työt eivät 
ole mitä tahansa harrastelijatöi-
tä, vaan nekin ovat käyneet läpi 
ammattitaiteilijoiden ”jurytyk-
sen” eli teosten karsinnan. Ryh-

mä piti keväällä Mäntsälässä 
näyttelyn, josta kaksi Akvartin 
taiteilijaa kävi valitsemassa 
galleriaan esille pääsevät työt, 
kertoo Irene Savander.

Runsaan 60 teoksen näyttelyä 
ei arvaisi harrastelijataiteilijoi-
den näyttelyksi. Teokset ovat 
sen verran taidokkaita, että 
taustalla voisi ajatella olevan 

reilustikin yli kolmen vuoden 
kokemuksen.

Lahja Haapanen kuitenkin 
vakuuttaa, että maalaa itse 
”kansakoulupohjalta”. Hän ei 
ole saanut kansakouluaikojen 
jälkeen mitään oppia sen enem-
pää akvarellimaalaukseen kuin 
muuhunkaan taiteeseen ennen 
matalan kynnyksen ryhmää.

Sitä ei hänen syreenimaala-
uksestaan uskoisi.

JUHANI REKU
Mäntsälän matalan kynnyksen 

akvarellistit, Galleria Akvart, 
Humalistonkatu 1, Helsinki.

www.akvart.fi
Näyttely auki sunnuntaihin 5.8. 

asti, perjantaina 11–17, lauantaina 
ja sunnuntaina 11–16.

Maaseudun naiset pystyttivät
akvarellinäyttelyn Helsinkiin
Kuusitoista  naista 
Mäntsälästä 
innostui 
akvarelleista. 
Muutaman vuoden 
opiskelu on nyt  
huipentunut omaan 
taidenäyttelyyn  
helsinkiläis- 
galleriassa.

Irene Savander ikuisti kotonaan olevan vanhan vaa’an. Näyttelyyn hän toi neljä akvarellia.

Markku Vuorikari

Ulla Varpa: HylättyHelga Kyröläinen: Lehmiä Laina Ruusuvuori: Leponiemi Päivi Ruisvaara: Traktori

Seitsemättä kertaa järjestet-
täviin Teuvan sauna-ajoihin 
kokoontuu viikonvaihteessa 
ennakkoilmoittautumisten pe-
rusteella runsaat viisikymmentä 
saunaa.

Ilmoittautuneissa on niin 
vanhaan vesivaraajaan raken-
nettu kolmen hengen sauna 
kuin Etelä-Saksasta Baijerista 
saapuva enintään 14 saunojaa 
kerrallaan kylvettävä sauna.

Kokoontumisajoihin osallis-
tuvan saunan toteuttamisessa 
saa käyttää niin paljon mieliku-
vitusta kuin suinkin omaa. Sau-
nan tulee täyttää kolme ehtoa: 
sen pitää olla siirrettävä, sillä pi-
tää olla oma energialähde, koska 
sähkökiukaille ei voida tarjota 
virtaa, ja saunaan pitää mahtua 
vähintään yhden ihmisen ihan 
oikeasti saunomaan.

Saunat järjestäytyvät alueelle 
jo tänään perjantaina.

Yleisö toivotetaan tervetul-
leeksi lauantaina kello 12 alkaen, 
Eija Sievi-Korte Siirrettävien 
saunojen kokoontumisajot 

ry:stä, kertoo, ettei yleisöllä ole 
vielä perjantaina pääsyä sauna-
alueelle.

Lauantaina yleisö pääsee 
kokeilemaan saunojen ominai-
suuksia. Pääosa saunoista on 
puulämmitteisiä, mutta mukana 
on ollut vuosien saatossa muuta-
mia kaasu- ja sähkökiukaitakin.

Sauna-ajoissa saunojat saavat 
itse valmistaa vihtansa, joita 
saunomisen lisäksi voi käyttää 
myös harjoitteluun vihdanheit-
tokilpailussa. Kisassa on heit-
tovihdat kuitenkin järjestäjien 
puolesta. Kilpailuissa on omat 
sarjansa miehille, naisille ja 
lapsille. Tapahtumassa haetaan 
myös parasta sauna-asua ja vih-
tamestaria.

Tapahtuma järjestetään 
Luonto-Parran alueella, yhdek-
sän kilometrin päässä Teuvan 
keskustasta.

Sauna-ajot on yleisön park-
kimaksua lukuun ottamatta 
ilmaistapahtuma.

MT
www.sauna-ajot.com

Yli 50 saunaa
kokoontuu Teuvalle

Suomen kesäonginnan mesta-
ruuskisat pidetään viime vuoden 
tapaan Saimaan kanavalla Lap-
peenrannassa sunnuntaina 5. 
elokuuta.

Kilpailupaikka ja kisakeskus 
ovat Saimaan kanavalla Kansolan 
sillan välittömässä läheisyydes-
sä. Kilpailualue on molemmin 

puolin kanavaa sekä ylä- että 
alavirtaan kilpailukeskuksesta.

Kilpailualueen luontainen 
kalasto on monipuolinen. Särki-
kalojen lisäksi kanavassa liikkuu 
suuria ahvenia ja kuhia. Lisäksi 
kanavassa uiskentelee miekka-
särkiä, joka lienee monelle onki-
jalle uusi tuttavuus.

SM-onkikisa on jaettu seit-
semään henkilökohtaiseen ja 
seitsemään joukkuesarjaan, per-
hesarja mukaan lukien. Kilpailu 
kestää neljä tuntia ja alkaa kello 
10. Nuorten alle 12-vuotiaiden 
sarjassa kisataan kolme tuntia, 
kello 10–13.

Kilpailussa noudatetaan voi-

massa olevia SM-onkisääntöjä. 
Sääntöihin voi tutustua osoit-
teessa www.vapaa-ajankalastaja.
fi -> Kilpailut -> Säännöt -> SM-
onki.

Käytännön järjestelyistä vas-
taa Etelä-Suomen Vapaa-ajan-
kalastajapiiri yhteistyössä SVK:n 
kilpaonkijoiden kanssa.               MT

Sunnuntaina nostetaan kalaa SM-tahtia
Sadat kotiseutuaktivistit eri 
puolilta Suomea ovat kokoon-
tuneet Mikkeliin. Valtakunnal-
liset kotiseutupäivät kestävät 
sunnuntaihin asti.

Päiville saapuu noin 300 
kotiseutuyhdistysten, kuntien, 
maakuntaliittojen sekä mui-
den Suomen Kotiseutuliiton 

jäsenyhteisöjen edustajaa.
Ohjelmassa on runsaasti 

myös yleisötapahtumia, joihin 
odotetaan tuhansia Mikkelin 
seudun asukkaita.

Päivillä julkistetaan muun 
muassa vuoden kaupungin-
osa, vuoden kotiseututeko ja 
vuoden kotiseutupolku sekä 

luovutetaan kotiseututyön 
ansiomitalit valtakunnan ansi-
oituneimmille kotiseututyötä 
edistäneille henkilöille.

Valtakunnallisia kotiseutu-
päiviä on järjestetty vuodesta 
1949 lähtien joka vuosi.

Päivien tarkoituksena on 
esitellä kulloisenkin järjestä-

jäseudun omaleimaisuutta, 
tuoda esiin kotiseututyön tee-
moja sekä vaihtaa ajatuksia ja 
kokemuksia. 

Ensi vuonna valtakunnalli-
sia kotiseutupäiviä juhlitaan 
Seinäjoella.

MT

Mikkelissä valitaan vuoden kotiseututeko

Nelinkertainen olympiavoittaja 
Lasse Virén on suomalaisten 
mielestä kaikkien aikojen kesä-
olympialaisten sankari. Tämä 
kävi ilmi äänestyksessä, jossa 
suomalaiset saivat äänestää 
kesäolympialaisten kaikkien ai-
kojen suomalaissankaria. 8 578 
vastanneesta 43,6 prosenttia 
äänesti Viréniä.

Toiseksi eniten ääniä sai 
Paavo Nurmi, 38,9 prosenttia, 
ja kolmas sija meni kilpasou-
tajalle Pertti Karppiselle, 4,6 
prosenttia. Kestävyysjuoksija 
Hannes Kolehmainen sijoittui 
neljänneksi ja trap-ampuja Satu 
Mäkelä-Nummela viidenneksi.

”Lasse Virénin ja Paavo Nur-
men välillä oli äärimmäisen tiuk-
ka taistelu. Äänestyskampanjan 
alussa Nurmi näytti voittajalta, 
mutta lopussa Virén kiri Nurmen 
kiinni ja voitti tiukasti 408 äänen 
erolla”, Suomen Monetan maa-
johtaja Janne Häkkinen kertoo.

Sankarista äänestettiin inter-
netissä 3.–29.heinäkuuta.            MT

Lasse Virén kiri Paavo Nurmen
ohi kesäolympialaisten sankariksi

Lasse Virén sai eniten ääniä, kun internetissä äänestettiin kesäolympialaisten sankaria.

Raisa Kyllikki Karjalainen

On hienoa, että olemme saaneet ”oikeata” kulttuuria tänne 
maaseutupaikkakunnalle. harrastajataiteilija Kristiina Paunikoski


